О хищении элементов опор ЛЭП
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Уважаемые жители Вассинского сельсовета!
 
  Администрация Вассинского сельсовета Тогучинского района Новосибирской области доводит до Вашего сведения, что по нашей территории проходят магистральные высоковольтные линии электропередачи напряжением 110-500 кВ.
  Все ВЛ 110, 220, 500 кВ являются объектами федерального значения и нарушения в их работе оказывают серьезное влияние на энергосистему региона в целом и надежное электроснабжение потребителей всех категорий.
  На сегодняшний день участились случаи хищений элементов опор (металлоконструкций) ЛЭП, что может привести к возникновению аварийных, чрезвычайных ситуаций на объектах энергетики (падению опор ВЛЭП) и несчастным случаям с населением.
  В связи с этим, в целях предупреждения несчастных случаев с населением, возможных повреждений воздушных линий электропередачи и других объектов энергетики,  призываем  жителей, проживающих на территории Вассинского сельсовета Тогучинского района Новосибирской области соблюдать меры предосторожности, недопущение хищений элементов опор (металлоконструкций)  ЛЭП и их возможные последствия.
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