Новосибирский Роскадастр напомнил о получении копий документов на недвижимость через портал Госуслуг
Филиал публично-правовой компании «Роскадастр» по Новосибирской области предоставляет жителям региона сведения Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), в том числе в виде копий правоустанавливающих документов и документов, на основании которых сведения об объекте внесены в ЕГРН.
Копии документов предоставляются в течение трех рабочих дней как в бумажном, так и в электронном виде. Электронная копия юридически равнозначна бумажной, заверяется электронной подписью уполномоченного лица. 
В 2022 году в Новосибирской области выдано порядка 21 тыс. копий документов на недвижимость, более 60% из них – в электронном виде. По сравнению с 2021 годом объем выданных электронных копий вырос на 15%.
Получить копии правоустанавливающих документов и документов, на основании которых сведения внесены в ЕГРН, быстро и удобно можно на портале Госуслуг. В режиме онлайн жители региона могут запросить копии межевых и технических планов, разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, а также копии договоров, соглашений, на основании которых возникло право собственности на объект недвижимости.
[bookmark: _GoBack]В разделе «Справки/Выписки» следует нажать на кнопку «Выписки из ЕГРН», после чего – выбрать нужный вид предоставляемых сведений, заполнить данные и загрузить необходимые документы. После оплаты услуги в течение установленного срока копия документа будет доступна в личном кабинете. 
Обращаем внимание, полученный на портале Госуслуг электронный документ можно распечатать в любом офисе центра «Мои Документы» (МФЦ), для этого понадобятся паспорт и номер заявления.
Задать вопросы о порядке получения копий документов на недвижимость можно по телефону 8 (383) 349-95-69, а также в официальной группе филиала ППК «Роскадастр» по Новосибирской области «ВКонтакте»: https://vk.com/kadastr_nso.  


